2023-2024 7.SINIF CEVRE EGITIMI DERSI 1.DONEM 1.YAZILI SORULARI

1. Kuresel 1sinma Diinya sicakliginin giderek artmasi anlamina gelir. Bu
iIsinmanin temel nedeni sera gazlaridir. Sera gazlar 6zellikle Sanayi
Devrimi sonrasi artis gostermistir.

Buna gore kiiresel isinmanin temel sebebi asagidakilerden
hangisi olabilir?

B) Doga

A) Insan Q) iklim D) Hayvan

2. Hizh nifus artisi ile birlikte sehirler genislemekte, dogal yasam
alanlar azalmakta, ormanlik alanlarimiz tahrip edilmektedir. En buyuk
oksijen kaynagimiz olan ormanlik alanlarimizin azalmasi atmosferdeki
sera gazlarindan biri olan karbondioksit gazinin artmasina sebep
olmaktadir. Bu durum kuiresel isinmayla beraber iklim degisikliklerine
neden olurken yasadigi ortam sartlari degisen canlilarin nesillerinin
tlikenmesine yol acar.

Yukarida verilen agiklamaya daha ¢ok hangisi ile ilgidir?

A) Nufus artisi biyolojik cesitliligin azalmasina sebep olmaktadir.
B) Sera gazi etkisi kiresel isinmay! tetiklemektedir.

C) Tarim alanlarinin tahribi kaynaklarimizi azaltmaktadir.

D) Dogal afetler sonucunda bir ¢cok kaynagimiz yok olmaktadir.

3. Besinlerin buylk bir kismi tarim alanlarimizdan saglanir. Diger bir
kismi da gollerden, denizlerden, akarsulardan, ormanlardan,
kirlenmemis ve tahrip edilmemis dogal kaynaklarimizdan elde edilir.
Genel olarak bak tigimizda bu temel ihtiyaclarimizin ana kaynaklari
bitkiler, hayvanlar, mantarlar ve mikroorganizmalardir
Yukarida verilen metne goére; <
I. Temel ihtiyaglarimizin biytk bir kismi insanlar tarafindan saglanir.
IL. Tahrip edilmis goéllerden su ihtiyacimizi karsilayamayiz.

III. Tarim alanlari besinlerimizin biytk bir kismini saglar.
verilenlerden hangisine veya hangilerine ulasilabilir?
A)lvel B) Il ve III

C)lvell D) I Ivell

4. Yenilenebilir enerji kaynaklari ile ilgili olarak;
I. Kaynagi doganin kendisidir.
IL. Cevreyi kirletmez
III. Tikenmez
verilen ifadelerden hangisi veya hangileri dogrudur?
A)lvell B) Il ve III
C)lvell D) I Ivell

5. Tuketici canlilar, besinini disaridan hazir olarak alan canhlardir.
Buna gore;
I insanlar
II. Mantarlar

IIL. Bahklar

verilenlerden hangisi veya hangileri tiiketici canlidir?
A)lvel B) I ve III

C)Ivell D)I Ivell

6. Canlilara yasam ortami saglayan, kayalarin, taslarin parcalanmasi ve
bozunmasiyla meydana gelen yer kabugunun en tabakasidir.
Yukarida agiklamasi verilen cansiz cevre bileseni hangisidir?

A) Iklim B)Hava C)Toprak D) Jeolojik yapi

7.1. Topragin
I Bitkilerin
IIL. Bitkilerle beslenen diger canlilarin
Yukarida verilenlerden hangisi veya hangileri suni giibrelerin
dogaya verdigi zararlar sonuclarindandir?
A) I vell B) Il ve III
Q) Ivell D)ylvell

8. Asagidakilerden hangisi fosil yakitlardan biri degildir?

A) Kémur B) Biyokitle C) Dogalgaz D) Petrol

9. Asagida verilen ifadelerden hangisi dogru degildir?
A) Atiklarin tekrar kullanilmasi islemine geri doniisiim denir.
B) thtiyaclarimizi karsilarken geri déniisiimi olan Griinleri
kullanmaliyiz.
C) Geri donitsum atiklarini geri donlsim kutularina birakmaliyiz.
D) Kagt, plastik, cam gibi maddeler geri donlsim kapsaminda
degildir.

10. Asagida verilenlerden hangisi cevreyi olusturan faktorlerden biri
degildir?
A) Orman B) Hava

C) Otoyol D) Su

11. Insanlarin dogaya verdigi zararlardan bir tanesi de dogaya her gecen
glin atik atmasidir.
Atilan bu atiklarin tekrar kullanima hazir hale getirilmesine

Yukarida birakilan bosluga hangisi gelmelidir?
A) Yenileme
C) Geri donlsim

B) Geri getirme
D) Maddesel donlsim

12. Asagida verilenlerden hangisi yenilenebilir enerji kaynagidir?

A)Su B)Pil C)Petrol D) Dogal gaz

13. Bir bélgede;
* Yagis , nem ve sicaklik dengesi korunmuyorsa,
* Erozyon sik goriliyorsa
Bu bdlgede cevre icin dnemli olan hangi faktor eksiktir?

A)Hava B)Su C)Orman D) Dag

14. Cevremizin en 6nemli 6gelerinden biri olan su icin asagida
verilenlerden hangisi dogru degildir?
A) Canlilarin en 6nemli yasam kaynaklarindandir.
B) Doga yeniden su liretemez.
C) Hayatimizin her alaninda suyu tasarruflu kullanmaliyiz.
D) Su kaynaklarina olan ihtiyacimiz glin be glin azalmaktadir.



15.

16.

17

18.

19.

Asagida verilenlerden hangisi insanlarin topragi korumak icin
alabilecegi onlemler arasinda gdsterilemez?

A) Bilingsiz toprak kullaniminin bitirilmesi

B) Verimli tarim alanlarina yerlesim yerlerinin yapilmamasi

C) Dogal gubre kullaniimamasi

D) Gereksiz tarim ilag kullanimin durdurulmasi

* Evsel atiklar

* Kimyasal atiklar
* Sanayi atiklar

* Geri donisim maddelerinin ¢ope atmak

Yukarida verilenler hangi dogal cevreyi etkileyen faktére aittir?
A) Nufus artisi
C) Atiklar

B) Fosil yakitlar
D) Tarim ilaclari

. Gereksiz ve bilingsiz bir sekilde insanlarin toprakta ve bitkilerin

yapisinda zararli kimyasal maddeler kullanmasi insanlarin dogal
cevre iizerindeki etkilerinden hangisidir?

A) Nufus artisi
C) Atiklar

B) Fosil yakitlar
D) Tarim ilaglari

* Yapay gubre kullanimi

* Tanim ilaglarinin yaygin kullanilmasi

* Fosil yakitlarin cok tiketilmesi

* Orman tahribati

* Heyelanlar

* Parfim ve deodarant bilingsiz kullanimi

Yukarida verilenlerden kac tanesi insanlarin dogal denge
tizerindeki etkilerindendir?

A)5 B) 4 O3 D)2

Dogal denge ile ilgili asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Canli ve cansiz varliklar arasindaki diizen ve uyumdur.

B) Canli varliklarin saghkl ve dengeli bir cevrede yasamalari icin dogal
denge 6nemlidir.

C) Cevreyi olusturan 6gelerden birinin olmamasi sonucu dogal denge
bozulur.

D) Yapay cevre dogal dengeyi ciddi diizeyde bozmaktadir.
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* Etrafimizi saran, renksiz, kokusuz akiskan gaz karisimi.

* Dunyanin yapisi, fiziksel 6zellikler ve onu sekillendiren siireg

* Tum canlilarin yasamsal fonksiyonlari icin cok dnemli olan renksiz,
kokusuz sivi

Yukarida verilen tanimlar asagidakilerle eslestirildiginde hangisi
bosta kalir?

A) Hava B) Su

C) Jeolojik yapi D) Toprak

Dogada kendiliginden var olan canli ve cansiz varliklar icin yasam
alani olan gevre hangisidir?
A) Dogal cevre B) Yapay cevre

C) Ozel cevre D) Degistirilmis cevre

Hayvanlarin, insanlarin ve bitkilerin atiklarini parcalara ayirarak
dogada dongii gerceklesmesini saglayan canl tiirii
asagidakilerden hangisidir?

A) Ureticiler B) Tiiketiciler

C) Mavi-Yesil algler D) Ayristiricilar

Kendi besinlerini kendileri tretebilen canlilara treticiler denmektedir.
Asagida verilenlerden hangisi Uretici canhlardan degildir?

A) Bitkiler B) Oglena

C) Mantarlar D) Mavi-yesil algler

Cevremizi canh ve cansiz faktorler olusturmaktadir.

Asagida verilenlerden hangisi cansiz faktorlere verilebilecek
orneklerden degildir?
A) Amazon ormanlari
C) Dogadaki tiketiciler

B) Konyada'ki tarlalar
D) Atlantik okyanusu

Asagida verilenlerden hangisi ¢evreyi olusturan canli
faktorlerden sayilmaz?

A) Ureticiler
C) Aynistiricilar

B) Mineraller
D) Tuketiciler

* Canli ve cansiz varliklar etkilesim icerisindedir.

* Col, orman, gol gibi alanlar gevreye 6rnek verilebilir.

* Biyolojik, fiziksel, sosyal ortamlar cevrenin icine dahildir.

* Cevreyi sadece canli varliklar olusturur.

Cevre ile ilgili yukarida verilenlerden kag tanesi dogrudur?

A4 B)3 Q2 D)1



